
Óráról-órára jobban aggódva hall-
gattuk a rádióhírek félelmetes 
számait: május 15-én a Szamos 

szintje Csengernél 902 centiméter, a 
Tisza vízszintje egyetlen éjszakán 480 
centiméterrel emelkedett, a Maros má-
jus 19-én éjszaka óránként 30 centimé-
terrel lett magasabb . . . Torokszoron-
gató érzéssel figyeltük a tévéhíradó ké-
peit: a Szamos megfékezhetetlen ár ja 
15 perc alatt hogyan nyelt piszkosszínű 
gyomrába falvakat, több mint hatvan-
ezer otthon nélkül maradt, ember tra-
gédiáját, a veszélyben hósökké előlé-
pett kiskatonák, vízügy isek emberfe-
letti küzdelmét az e lemekke l . . . S cen-
timéterekben számoltunk: ha a Szamos, 
ha a Maros, ha a Tisza . . . Aztán Makót 
menteni robogó teherautókaravánok 
dübörögtek be a vizsgaanyagok közé, 
megcsörrentek az egyetemek telefonké-
szülékei — egyetemistákat kértek a 
vízostrom visszaveréséhez. . . 

Május 20-án 70 fiút kértek gátőr-
szolgálatra. A József Attila kol-
légium tanulójában egybegyűlt 

fiúk keze szinte egyszerre emelkedett 
magasba és jöttek az orvosegyetemis-
ták is. Az egész dálután zuhogó eső-
ben türelmesen várták feladatukat. 
Bölcsészek, jogászok áztak-fáztak a gá-
taknál hajnali háromig, míg jött a vál-
tás. A kezdeti szervezetlenségre csak 
annyi volt a zokszó, hogy még többet 
szeretnének tenni, „kézzelfoghatóbban" 
állni ú t já t a víztömegnek. 

Május 21-én már kétszáz egyete-
mista — közöttük 30 orvostan-
hallgató lány — várta a teher-

autókat, irány a szőregi homokbánya. 
Menzatésztán hizlalt izmok feszültek 

ÁRVÍZVESZÉLY!!! 
Tisza-parti krónika 

a homotefaOnaJt. tollforgató vagy tegnap 
még éppen sebészkést markoló keze-
ken törtek hólyagokat az ásók. lapá-
tok. A homokpor mindent belepett, csak 
az akarást nem. És talán a közelgő 
vizsgák várható „élményeit" nem; leg-
több szó az árvízveszély mellett ezekről 
eisett. Mindenki tudta, érezte, hogy ne-
héz napok jönnek. Duplán nehezek. Ki-
ki azt latolgatta hogyan tud, hogyan 
lehet helytállni a töltéseken és a vizs-
gákon egyszerre. S másnap újabb két-
száz társuk állt helyükre a homokzsá-
kok közé", A KISZ Bizottságokon meg-
kezdődött a bevethető összes erők szám-
bavétele, a váltások megszervezése, ki-
alakultak a „főhadiszállások". 

Május 23-án éjjel beálltak a sorba 
a tanárok is, a Természettudo-
mányi Kar ötven oktatója töl-

tötte a homokzsákokat. A katedrákról 
„lapátpuskás szolgálatra" bevonult kü-
lönítmény alig-alig különbözött a hall-
gatók csoportjától. Talán abban, hogy 
közöttük kevesebb szó esett a vizsgák-
ról. 

Május 24 és 25-én átszervezték az 
orvoskollégiumokat. Költözkö-
dés: fiúk a Semmelweisbe és a 

Hugonnaiba, hogy szükség esetén azon-
nal mozgósíthatók legyenek valameny-
nyíen. A sebtében kijelölt háromtagú 
vezérkarok 10—12—14 fős munkabrigá-

a hallgatókat, elkészí-
terveket Percek alatt 

szerveződött a kinnla-
, azok is beköltöztek a 

Furcsa idegenvezetők 
fiú messziről árví/.vé-

érkezett sofőrökkel jár-

dokba osztották 
tették a váltási 
motoros csoport 
kók értesítésére, 
kollégiumokba, 

indultak el: 15 
delmi munkára 
ta a várost. 

Katonás rend alakult ki közben a 
tudományegyetemi kollégiumokban is. 
A Bolyai igazgatói irodája „parancs-
noksággá" változott. Ügyelet éjjel-nap-
pal. Mindenkit percről-percre, lépésről-
lépésre számontartanak. 12 fős moto-
rosgárda alakult, hogy a városban la-
kókat is rövid időn belül mozgósítani 
tudják. Munkanaplókat vezetve szer-
vezték a házi munkaerő váltógazdálko-
dást . . . A feljegyzések bizonysága sze-
rint a JATE kollégiumaiból május 26-
ip több mint 500 fiút küldtek árvízvé-
delmi munkára, a SZOTE-ről mintegy 
400 fót. 

Közben megmozdultak a főiskolások 
ls. május 24-én 60 hallgató zsákolt a 
szőregi homokbányában. A sportolók 
közgyűlésükön kérték az intézmény ve-
zetőit, hogv tegyék lehetővé számukra 
nyári építőtábor szervezését az árvíz-
súlytotta területeken. 

A lista végtelen. Az Ideiglenes mun-
kanaplókban egyre szaporodnak a be-
jegyzések: „Május 26-án" 300 bölcsész, 
jogász, tétékás hallgató, Május 27-én 

80 fő, Május 28-án 240 fő. Május 29-én 
130 fő. Május 30-án 170 fő. Május 31-
én 195 f ő . . . " „Az orvosegyetemről 
május 26-án 140 fő. Május 27-én 35 fő. 
Május 29-éri 131 fő. Május 30-án 100 
fő. Május 31-én 108 f ő . . . " 

A víz egyre nő, sohasem látott tö-
meggel fenyegeti Szegedet — nincs 
megállás. Homokzsákhegyekkel telnek 
meg a parti sétányok, a gátakon dol-
gozó 12 ezer ember között mo6tmár 
nap, mint nap ott találjuk az egyetemi 
oktatókat is. Hallgatóikkal együtt töl-
tik a homokzsákokat, mások az egye-
temi épületekben tartanak ügyeletet, el-
lenőrzik a klinikák pincéit, figyelik az 
alattomosan feltörő talajvizet. Á JATE 
Földtani Intézetének munkatársai pél-
dául talajréteg-vizsgálatokkal segítik a 
vízügyi szakemberek m u n k á j á t . . . Éj-
szaka zsákolás, ügyelet — másnap vizs -
gák: rendben, fegyelmezetten, a város 
és a magunk biztonságáért. A tenni-
akarásban egyforma mindenki, nincs 
egyetemi oktató, hallgató és dolgozó — 
csak, ahogyan a hírközlések terminoló-
giája említi: közerő. Nem tudnék kö-
zülük senkit kiemelni. Ugyanolyan el-
ismerés illeti az éjjel teát főző és reg-
gel hatkor a munkába indulóknak a 
menzán ételt adó lányokat, mint a 
vizsgáztatás után lapátolni siető okta-
tókat, a zsákhordásból vizsgázni In-
duló fiúkat, a kíinikaplncék kiürítésén 
dolgozó s közben betegeiket nyugtató, 
gyógyító orvosokat, a háziműhelyekb'Vl 
nyolc órai munka után „homokozni" 
siető egyetemi dolgozókat, a „vezérka-
rok" telefonálgatástól berekedt éjjel-
nappal ügyelő, szervező tagjait, ma-
gyar társaikkal vállvetve dolgozó kül-
földi ha l lga tó inka t . . . 

Orvostanhallgató lányok a homokbányában 

Bölcsészkari oktatók a Lenin körút végén 

Tlz perc pihenő 

Mentik a klinikapince berendezését 

Zsákonként 50 kiló homok 

Indulatra ke»zen 


